

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XI

Número suelto: 15 céntimos

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 12.776

SUSCRIPCIÓN Capital, un mes. Pesetas 2'50
Fuera, trimestre. id. 7'50
Portugal. id. 15'00
República Argentina. id. 50'00
Pagos anticipados
El extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

MARTES 25 de AGOSTO DE 1936

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 53
Apartado, número 13 Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Tercera » 13 » » » » 0'35
Reclamos y Gacetas. » 0'50
Primera plana. » 0'75
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

Según el comunicado oficial de ayer, nuestras fuerzas han ocupado importantes puntos en Navafria

Nuevas incautaciones de productos Busquets y Comp.^a

Por acuerdo de ayer, de la Junta de Defensa Nacional la reciente incautación de los productos de las fábricas y depósitos de los señores Busquets,

hermanos y Compañía, se extiende a otros productos medicinales que no fueron previstos en el Decreto primero de incautación.

Comunicado oficial de ayer

Situación general a las 19 horas de ayer lunes, según el parte oficial facilitado por el Ejército del Norte:

La jornada de hoy (ayer) ha transcurrido para las fuerzas de este territorio con relativa tranquilidad en todo el frente y sus sectores, no habiéndose hecho ningún cambio ni modificación de la situación señalada en comunicados anteriores.

En el frente de Somosierra se ha llevado a cabo una pequeña operación con la cooperación de la aviación, ocupando importantes posiciones en el puerto de Nevero que domina el valle de Lozoya, lo que ha mejorado la situación del flanco derecho en orden a futuras operaciones.

Nuestras fuerzas de Guadarrama, han vencido alguna resistencia y batido a un núcleo marxista, que dejaron en nuestro poder, 8 muertos, armamento, un millar de cartuchos y otros efectos.

La actuación de nuestras fuerzas ha sido mayor en Somosierra, Columnas

de Asturias y en el frente de Aragón. Se ha presentado a las fuerzas de la Columna de Guadarrama 2 Jefes 3 oficiales 3 sargentos, varios guardias civiles y un soldado de Infantería procedentes de las líneas contrarias.

En el resto del territorio ocupado por el Ejército, no hay novedad.

Ampliación del Comunicado Oficial

Resalta en el Comunicado oficial que facilitó ayer el Ejército del Norte, el avance y ocupación de importantes puntos estratégicos en el puerto de «El Nevero» en Navafria que ofrece a nuestras tropas el dominio de una zona que será el camino de próximas operaciones.

En la Operación el enemigo dejó ocho muertos, material y provisiones de tabaco y víveres.

De los nuestros resultaron heridos un oficial y seis de tropa.

Los rojos desvalijaron las oficinas de Correos y Telégrafos de Badajoz, llevándose más de 200.000 pesetas

La Inspección general de Correos y Telégrafos de Burgos ha comunicado a la Junta de Defensa Nacional que según telegrama de los jefes respectivos de Correos y Telégrafos de Badajoz, antes de entrar las tropas en aquella capital, los rojos desvalijaron las oficinas de comunicaciones, destrozaron el mobiliario y violentaron la caja de caudales. El dinero robado asciende a más de 200.000 pesetas que se llevaron las milicias marxistas al huir.

Nuevo bombardeo de Málaga

Málaga fué bombardeada ayer nuevamente así como una columna marxista. Una de las bombas cayó en un depósito de la Campsa que contenía 5.000.000 de litros de gasolina, cuyo depósito ha volado completamente.

SUCURSAL EN ZAMORA DEL Instituto de Higiene VICTORIA

Director Central: Dr. J. Maldonado Director Sucursal Zamora: J. Rivera

Análisis de productos clínicos, de alimentos y bebidas.
Sueros autovacunas Tratamiento antirrábico
Sueros y vacunas para la GANADERIA
Suero contra la peste del cerdo: «VICTORIA»
PRODUCCION NACIONAL
DIAGNOSTICOS

Sacramento, 4, Bajo ZAMORA Teléfono, 1457

Recogida de productos a domicilio DIARIA { 10 a 1.
3 a 7.

Recuerdo a Bermúdez Cañete

El diputado por Burgos, señor Soto, pronunció ayer noche por el micrófono de Radio Castilla, un emocionado recuerdo al diputado de la Ceda, que ha sido vilmente asesinado por los rojos, señor Bermúdez Cañete.

Hizo un elogio de la personalidad política y científica del diputado desaparecido, recordando algunas de sus brillantes intervenciones parlamentarias, que tanto revuelo producían en el campo de las izquierdas.

LA CONCENTRACION MARXISTA EN MESTALLA

Lo que dijo Galarza

La emisora de Radio Castilla, de Burgos, dió cuenta anoche a los radioyentes, de la concentración marxista celebrada el pasado domingo en el campo de Mestalla, en Valencia, con intervención de Galarza, la «Pasionaria» y Antonio Jaén, éste último diputado por Córdoba, y por acuerdo de su Ayuntamiento Hijo Maldito de la misma ciudad.

En los discursos reflejaron que la situación en el campo marxista es la del desacato absoluto a toda clase de gobiernos, incluso al de Madrid y algunos párrafos revelan cual es la verdadera situación en el campo enemigo.

Galarza, después de defender la necesidad de la unión y disciplina censuró al Gobierno por estar abusando de legislación entre muros, mostrándose partidario de una obra rápida y enérgica que de no realizarla el Gobierno la han de llevar a cabo los marxistas.

Se refirió al asesinato de Calvo Sotelo, y dijo que al oírlo, como vió que representaba al fascismo, es por lo que dijo que todo lo que se hiciera contra él, era justo, por lo tanto, yo no puedo condolerme de que se haya hecho justicia.

Dijo también que después del levantamiento del 10 de agosto, se debió armar al pueblo, cosa que no se hizo dando por el contrario el Poder a los elementos vaticanistas

de la Ceda. Galarza, como se ve, continúa en sus trece, y admite como imperativo de justicia, de lo que él entiende por justicia, el horrendo y criminal asesinato del ilustre diputado de la oposición don José Calvo Sotelo.

La «Pasionaria» también invocó a la unión y disciplina. Si nos vencen, que no nos vencerán, si nos derrotan, que no nos derrotarán, aquí está Valencia hasta el final como reducto de la Libertad, para aguantar las embestidas del enemigo hasta su término.

El Hijo Maldito de Córdoba, habló en último término, dirigiéndose al ciudadano presidente que está, dijo, en ese palacio descalificado de Madrid, por el paso de la Monarquía y de las figuras monárquicas. Tú, que eres intelectual, sabrás dar la sustancia debida al consejo del poeta: «Si quieres que te sigan las mujeres ponte delante de ellas». Si quieres que te siga el pueblo y el Frente Popular, ponte delante de él, en primera fila.

Como le interrumpieran con un viva a Azaña, dijo que nada de vivas personales, sino vivas a la Libertad.

La nota más destacada de la concentración de Mestalla, fué la división entre los marxistas y Azaña, división que se hará más honda a medida que el tiempo pase.

Un crucero para recoger súbditos yanquis

Ha salido un crucero de los Estados Unidos, que se dirige a los puertos de Barcelona y Valencia,

a fin de recoger algunos súbditos yanquis que se encuentran en estas capitales.

Los funcionarios postales y el movimiento nacional

El presidente de la Agrupación Postal, ha enviado una circular a la Junta de Defensa Nacional, y a todos sus afiliados, en la que se hace constar la adhesión más fervorosa y entusiasta de los cuerpos de Comunicaciones al movimiento nacional. Dice la circular, que ahora

con las armas en el frente de batalla y después al servicio de la paz de España, los funcionarios de estos cuerpos, sabrán hacerse acreedores al prestigio de dichas carteras frente a la actuación antiespañola de cierto número de funcionarios postales.

Comentarios de la Prensa extranjera

«L'Emp», comentaba en su número del domingo, que es chocante el carácter de simultaneidad, la actuación del Gobierno de Berlín en Moscú y Madrid. Resalta que el Gobierno alemán ha dirigido su más enérgica protesta por las últimas campañas calumniosas que se han dirigido desde las emisoras marxistas de España, contra destacadas personalidades alemanas y cita el caso de que hayan sido dirigidas dos protestas en sólo dos días al Gobierno de Madrid, poniendo de relieve hasta que punto llega la tirantez de relaciones entre el Gobierno del Reich y el español.

Otros periódicos denuncian el hecho de haberse pasado socorros a Cataluña, por vía de Perpignan y Tolouse.

El «Berliner Tagblatt» comenta la decisión del Reich al pedir ex-

plicaciones al Gobierno soviético de España, por las procaçidades de las emisoras de radio. Dice que el método de Moscú tiene que ser condenado de una vez y que este grave incidente a que ha dado lugar la protesta de Alemania, tiene que ser la advertencia y la base de anuncio a las medidas que pudieran hacerse necesarias en caso de que la protesta alemana no fuese entendida por los súbditos de Moscú.

Otro periódico alemán dice que el Gobierno del Reich ha tenido una paciencia exquisita antes de llegar a la protesta que ha sido tramitada contra los Gobiernos de Madrid y Moscú.

El Gobierno de Madrid, que ha tolerado la calumnia contra figuras representativas de Alemania, indica como ha sido cogido entre las redes de Moscú.

Las comunicaciones del Gobierno de Burgos con el mundo

La Junta de Defensa Nacional tiene comunicación constante con todo el mundo, comunicación que ha que dado reafirmada últimamente por medio de la Transradio de Tenerife, la cual facilita el contacto de los jefes del movimiento con los distintos países, cosa que significa un éxito más que tiene que apuntarse a la Junta de Defensa Nacional de España.

LOS VOLUNTARIOS EXTRANJEROS EN ESPAÑA

Radio Castilla, analizando anoche el suceso de que algunos súbditos franceses y rusos, han intervenido últimamente en los ataques a las islas Baleares, dijo que significaba un intento de invasión extranjera, bajo el disfraz de un suceso de guerra civil. La intervención extranjera bien pudiera ser premiada con el ofrecimiento de la entrega de

nuestro archipiélago balear a algunos países codiciosos, de tan importante punto estratégico del Mediterráneo. Radio Castilla dice que este es el síntoma más expresivo de la traición de los marxistas españoles, la cual será un acicate que imprima impulsos al movimiento nacional que tiene el carácter de una verdadera cruzada frente a los intentos de invasión del Extranjero.

EL GOBERNADOR DE TOLEDO, AL LADO DE LOS DEFENSORES DE ESPAÑA

Se sabe que entre las personas que resisten en el Alkazar de Toledo, en unión de los cadetes y Guardia civil, está el que hasta la fecha del comienzo del levantamiento patriótico, fue Gobernador civil de aquella provincia.

DE COMO INFORMA LA RADIO DEL GOBIERNO FANTASMA Un exgobernador de Palencia, detenido en Orense, hablaba por el micrófono de U. Radio de Madrid

De nuestro colega «La Región», de Orense, reproducimos el siguiente suelto, que no puede ser más sustancioso:

«Fijaos, radioyentes, en como suele informar Unión Radio de Madrid. Hemos tenido ocasión de comprobar la siguiente noticia: El otro día dijo la emisora roja que iba a pronunciar un discurso el jefe de Prensa del Ministerio de Gobernación, don Roberto

Blanco Torres. Terminada de la intervención de este señor, Unión Radio repitió que acababan de escuchar al expresado señor Blanco Torres. Pues bien, mal pudo hablar ese día en Madrid el señor Blanco Torres, ni otros anteriores, puesto que se encuentra detenido en la cárcel de Orense desde los primeros días del movimiento salvador iniciado por el Ejército Español.»

Relación de los donativos recibidos en el Comité Femenino de la Asociación Patronal el pasado domingo

Josefina Cabrero y Margarita Rubio, 10 pesetas; Salustiano Vasallo, 5; Prudencia Vasallo, 1; Aquilina del Corral de Enriquez, 25; Concepción Fernández, 5; Tránsito de las Heras, 5; Isabel Marqués, cuatro camisetas y 6 toallas; Tomasa de la Cuesta, 30 metros de tela negra; Concha Dervella de Miranda, 100; Herminia de Domínguez Guerra, 6 pares calcetines y 6 camisetas; Concha Pérez de Cardenal de Cifuentes, una docena calcetines y media

de calzoncillos; Lázaro Rodríguez, 15; Señora de José Seisdedos, 12 pares calcetines; Pedrito Flecha Valle, un par calcetines; Ricardito Flecha Valle, un par calcetines; Hotel Castilla, 25; Regelia Rodríguez de Carretero, 15.

Se ruega a todas las señoras y señoritas, que sepan hacer pantalones, pasen por la Patronal a recogerlos, donde se les entregarán ya cortados.

En todas las edades



es utilísimo el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

EN LOS NIÑOS para corregir los trastornos intestinales, incluso en la época del destete y dentición

EN LOS ADULTOS para normalizar las digestiones. Muy conveniente en esta época de lucha por la existencia, que nos fuerza a trabajar en momentos que debían ser de reposo para que las funciones digestivas se realicen normalmente

EN LOS ANCIANOS como tónico digestivo, pues teniendo un estómago débil hay que ayudarle para que las digestiones se efectúen sin fatiga

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Una alocución del abogado señor Ramos

Ante el micrófono de Radio Zamora, ha pronunciado la siguiente alocución, el distinguido y prestigioso abogado, señor Ramos.

Esta noche no será el micrófono barricada ni altar; no oireis arengas ni oración fúnebre. Los corazones de todos no necesitan estímulo, calor y aguijón. El pueblo español que en la trilogía de la raza latina puso lo más recio y brioso graba en su poema legendario, ante el pasmo del mundo el aguafuerte de esta página épica de su ejecutoria gloriosa. Voluntarios y cantando van a la muerte. No son necesarias arengas.

Tampoco flos soforum. Nuestros héroes muertos en el combate siete veces santo por la cultura, por la justicia, por el amor, por la paz, por la libertad, por la Patria y por la fé, viven en el alma de España, sus vidas, ejemplar, son reliquias en el martirologio popular y sus nombres enseñan, inmortales, están tallados en el arco de triunfo de su Historia.

Pero ya que al entendimiento y a la justicia consagré mi vida, diré, haré hoy voluntario útil aquí en la retaguardia los servicios auxiliares de unas meditaciones, ya que en esta hora sacra todas las tareas son santas y quien no es capitán en el frente llevará sacos de arena que hagan la barricada al héroe, quien no fué consagrado para consagrar en el altar, hermano cantero tallará pilares para alzar el templo. Puede la luz del cerebro dar fuego al corazón.

EL DOLOR

Comentando lo horrible de la guerra, decía que es necesaria. Olvidado el sacrificio, habíamos hecho culto del placer pervertiendo nuestra naturaleza moral y tradicionalmente el deber. La cosecha es el dolor que, por sabiduría de Dios, castigo merecido será medicina y camino. Sólo la sangre riega con fecundidad los campos del arrepentimiento y porque España está arrepentida se salva. Con el dolor y la sangre del parto llega la esposa a la cumbre de madre. Con su mano lo creó, pero con sangre de su hijo, redimió Dios al hombre caído. Con sangre de sus hijos alumbra España su nueva gloria.

Moria España en silencio, en oprobio, escéptica y envilecida, y es la lección que sugiere la feliz culpa de los males merecidos: que el peligro, el ultraje y el dolor fueron despertador revulsivo y redolor, son propósito y serán norma. El español que desdeñaba las urnas o las entregaba al cacique por unas lentejas y promiscuaba en las vigiliadas de su Patria, no volverá a dormirse ni a prostituirse. Las armas han sido urna y las urnas serán armas. La juventud que mendigaba la tarjeta de recomendación, trabajará. Porque el Ejército ha sido pueblo, el pueblo se ha hecho Ejército, y si va voluntario al combate de la guerra volverá voluntario al combate de la paz, con el arma de su ciudadanía al brazo, porque del peligro, del ultraje y del dolor, aprendió que solo del amor y del afán de los españoles vivirá España.

Si los generales, además de esforzados videntes y perfectos ciudadanos, supieran ser no solo brazo, sino corazón y cabeza de España, insurrectos providenciales contra la tiranía, sabrán los ciudadanos ser soldados y hacer de la pacífica toga cívica coraza de guerra, como ellos supieron hacer toga su uniforme. Si la milicia ha sido ciudadanía, en la guerra sea la ciudadanía milicia alerta en la paz.

Comentó las palabras de Ortega y Gasset, proscrito, sino asesinado como Benavente, porque ésta República le era triste y agría, demostrando que si la fuerza se excluye, nada del pasado que importe, habría, que es la gran cirugía histórica, que los Ejércitos nacen del entusiasmo, que la fuerza de las armas no es fuerza bruta, sino fuerza espiritual;

que debe un pueblo sentir su honor vinculado a su Ejército. Y agregó que si los cuarteles han sido tribunal, escuela y clínica, taller, fragua y templo, deben estos ser cuarteles.

LOS BANDOS

Probó el señor Ramos, que esta guerra es la más santa y completa de las cruzadas de España. Por su libertad luchó en Numancia, por su libertad en Covadonga, por su Religión en Lepanto, por sus Comunidades en Villalar, por su Cultura en Flandes, por su Independencia en Bailén, por su Honor en los Castillejos y por su civilización en el Caney. Pero son más altas y más universales las banderas de ahora, porque al luchar contra el marxismo, contra el separatismo y contra la masonería, lucha por todos los valores humanos y no solo por España, sino por Europa y por el Mundo.

Y si un día pusimos dique al Imperio de Roma, si otra vez domamos las hordas de los bárbaros, si en ocho siglos alzamos muralla al Islam, si a la triple tiara de descubridores, conquistadores y colonizadores de un continente juntamos el cetro de la vida política de Europa, jamás llegamos a la grandeza maravillosa de ser guardianes y adalides en Europa de todos esos valores humanos, negados por los particularismos rencorosos y contrahechos de los separatistas, por las glorias oscuras y siniestras y por los soviets tiranos ensangrentados, con millones de víctimas.

Cantil de Occidente España, con su escudo de dolor, esmaltado de sangre mártir, no solo salva la vida española, salva la de Europa y América de los nuevos bárbaros sin paz, sin libertad y sin autoridad, sin justicia, sin cultura y sin amor, sin familia, sin Patria y sin Dios.

Por eso como Napoleón ante las pirámides pueden Queipo, Franco y Mola, Millán y Cabanellas, decir ante la Patria rota por catalanes y vascos, ante las Escuelas sin Dios y contra Dios, ante las listas negras y los templos profanados y la familia prostituida, y los obreros envenenados y en huelga, y las ciudades arrasadas y los cadáveres de hombres cumbres como Calvo Sotelo y Zuloaga, de caudillos como Redondo y Goded, de los fusilados en masa, de monjas y obispos arrastrados, de los racimos de niños colgados: Españoles, todos los siglos que vendrán os contemplarán. Os mira Europa desde Petáin, que ya arenga a Yugoslavia que ya llama; os mira la humanidad. Dios lo quiera. Salvais el futuro del mundo al salvar la civilización cristiana. Descubristeis la nueva América y salvasteis la vieja España. Es nuestro magno destino histórico marchar al frente de uno de los bandos y allá va vuestra Junta de Defensa Nacional con nuestros tesoros tradicionales en los arcones tallados por tantos orfebres, con nuestro pasado fecundo y nuestro luminoso porvenir, con nuestros comuneros y empecinados, con nuestros tercios y nuestros Consejos y Justicias, con nuestras Leyes de Indias con Vitoria y Suárez, con Burgos, Cádiz y Zaragoza, con Salamanca y Alcalá, con Viriato y Velardes, con las veinte Repúblicas de nuestro idioma. El mundo nos saludará con su marcha triunfal: "Ya pasa el sorteo de los paladines".

No contra el proletariado, contra el marxismo, que es la dictadura, y no del proletariado, sino de unos pocos que los esclavizan y explotan. Los generales lo juraron por su honor: "Obreros, no temáis nada de nosotros, que respetaremos todas las conquistas justas del trabajo". ¡Si ellos son trabajo, y trabajo con ofrenda de su vida por la nuestra! Si fué España siempre democracia y Estado llano, gremios con patriarcales jerarquías abiertas a todos los humildes y pacíficos, no lucha de clases.

Quien no tiene apatato de radio es porque no QUIERE, el

Bazar J

San Torcuato, núm. 20 * Zamora le ofrece a usted aparatos de RADIO pitando soberbiamente desde 100 pesetas

- Nos quedan muy pocos radios.
- Aproveche usted esta ocasión única para hacerse con un buen aparato por poco dinero.
- Los magníficos aparatos de radio de la marca PHILIPS en estos momentos de emoción para todos los españoles, han estado suficientemente atendidos por

Servicio Técnico PHILIPS

- Unico de que dispone la provincia de Zamora

- Tenemos también SERVICIO TECNICO para las baterías de los automóviles, marca PHILIPS. Las únicas de perfecta garantía.

De venta en Zamora y su Provincia:

Bazar J

SAN TORCUATO, 20

Servicio técnico: Taller Philips. 250 Ronda de Sta. Clara, 2.—Télf. 1343

Marxistas, apóstatas de España: ¿Qué os ofende de la cultura cristiana? Os estorba el decálogo, caticismo de la niñez, freno y motor de la juventud y Código de honor de la Humanidad? Porque fué 30 años obrero pobre, y 3 apóstol, con obreros pobres sellando su palabra con su vida y porque predicó en las Sinagogas y llamó bienaventurados a los pacíficos y a los pobres, y dijo que darle de beber era darle de beber a él, y condenó a los ricos sin caridad? ¿por eso la fusilais en el Cerro de los Angeles? ¿Quemais sus Iglesias porque inspiraron tanta cultura y amor? Y estudió la obra social y científica de la Iglesia, acabando así: Obreros que no os engañen y envilezcan; dejar el odio; abajo la lucha de clases; tirad las armas.

SIEMPRE

Al estudiar la duración de la guerra, y necesidad del tiempo decía: No podeis exigir a los caudillos que nos salven con fiat magis. De esa epidemia Española, mesianista e intermitente, curémoslos. El gesto de los generales y guías y su levadura, asombro de audacia y asombro de método, y exigir esfuerzo perenne de la masa, constancia del pueblo, la siempre y todo legión del gran mutilado Millán Astray.

Los medios inmensos que un Estado moderno acapara para resistir hacen prodigiosa la rebeldía de los Empecinados nuevos, venciendo im posibles racionales de lucha, y exigen tiempo para el asalto y la victoria. Asombro de los estrategas es que en un solo mes el escaso Ejército inicial alzado, haya llegado a conquistar el 75 por 100 del suelo Nacional, y tenga ya enquistados en focos discontinuos a los tiranos que contaron con regiones adiestradas en el crimen, como Asturias y Extremadura, hijas separatistas per versas como Cataluña y Vasconia, ricas locas como Andalucía y Valencia, y han desmoronado en un mes el siniestro poderío, aunque eran al empezar un puñado de valientes y tenían que unirse a través del mar



REGISTRO CIVIL

Isabel Barroso Barroso, de 64 años.

DEL HOSPITAL PROVINCIAL Niña herida

La niña de doce años, Carmen Fernández Fernández, de El Campillo, sufrió un accidente cuando se dirigía a esta capital montada en una caballería, fracturándose el hombro izquierdo.

Trasladada a este Hospital, fue asistida convenientemente, autorizándose a los familiares de la niña lesionada, para que la condujeran a su domicilio.

—Alfonso de la Fuente Marino, de 30 años de edad, natural y vecino del pueblo de Argañín de Suyo, presenta la fractura de la tibia de la pierna izquierda, que se le produjo al caerse de una tapia de una finca de su propiedad, siendo urgentemente trasladada a Zamora, ingresando en el Hospital provincial, donde ha sido curado, calificándose su estado de menos grave.

RADIO ZAMORA

SERVICIO DE SOCORRO

Relación de radiogramas recibidos en esta Emisora

De Madrid para Zamora
Nicasio Vizcaino. Hotel Suizo. Su familia bien

Para Benavente
Familia Seisdecos en novedad.

Para Villanueva del Campo
Tomás del Amo y Vicente Bárata. Sus familiares sin novedad.

Para La Himesta
Agustín Martín o Martínez. Su familia sin novedad.

Para Fuentes de Ropel
Familia Vázquez, se encuentra bien.

Hoy a las diez menos diez minutos de la noche, hablará ante el micrófono Radio Zamora, don Antonio Mestizo.

MACHOS CABRIOS

Se venden machos cabrios de raza granadina y chivas, cruce del país y granadina.

Informes: Eladio Enebral, Brasa 8. Zamora.

Lea usted mañana
HERALDO DE ZAMORA

LOS PUEBLOS PATRIOTAS

GANAME DE SAYAGO

Una comisión del Ayuntamiento de Gáname de Sayago, representada por el alcalde, don Modesto González Ferrero y por el segundo teniente de alcalde, don Miguel González Vega, estuvo ayer en Zamora para poner a disposición de las autoridades la cantidad de 1.442 pesetas para el Tesoro y 175 pesetas para el "avión Zamora", cantidades conseguidas de la suscripción en metálico abierta en dicho pueblo y en la cual cooperaron con entusiasmo la mayor parte de los vecinos.

Entre los donativos de más relieve figura el de don Modesto Al-mendral Vega, que contribuyó con la cantidad de 750 pesetas. También se recogieron con destino a las fuerzas que luchan en el frente, las siguientes cantidades en ganado y especies: 18 corderos, 9 corderos, 1 jamón, 55 gallinas y 22 docenas de huevos.

POZOANTIGUO

Relación de víveres remitidos al frente producto de lo recaudado en este pueblo. Nueve fanegas de lentejas, 8 id. de garbanzos, 300 kilos de harina, 144 id. de tocino, 75 id. de embutido, 49 id. de jamón, 20 id. de queso, 100 id. de arroz, 60 id. de azúcar.

Zamora a 24 de agosto de 1936. El gobernador civil, Raimundo Hernández.

Multas gubernativas

Por el señor Gobernador civil, se han impuesto en el día de hoy, varias multas de importancia a personas que habían propalado rumores, acerca de la potabilidad y estado de las aguas del río Duero. Se impondrán asimismo multas a los autores y propaladores de toda clase de rumores falsos, por demostrar con ello, cobardía y falta de patriotismo merecedora de fuertes sanciones. En caso de reincidencia se someterán los autores a la jurisdicción militar para ser juzgados sumarisimamente.

Zamora a 24 de agosto de 1936. El gobernador civil, Raimundo Hernández.

NATALICIO

Felizmente ha dado a luz un hermoso niño, la distinguida esposa de nuestro buen amigo, don Félix Sandoval Presa, vigilante de caminos, afecto a la Jefatura de Obras Públicas de la provincia de Zamora.

A los venturosos padres les enviamos nuestra felicitación más cordial.

Entrega de donativos

El súbdito portugués, don Juan Araujo Duarte, que lleva residiendo diez años en Zamora, ha entregado al excelentísimo señor gobernador civil, en el día de hoy, con destino al Tesoro público español, una cadena con medalla y cruz de oro y un alfiler de corbata de oro.

Asimismo ha entregado en metálico 5 pesetas para suscripción "pro avión Zamora" y 570 pesetas importe del diez por ciento de su jornal semanal para la suscripción para la fuerza pública, comprometiéndose, mientras duren las actuales circunstancias a entregar semanalmente igual cantidades del 10 por 100 de su jornal.

Fue felicitado personalmente por el excelentísimo señor gobernador por la prueba que daba de amor a España y de simpatía a su justa causa.

—La Asociación de Funcionarios Provinciales ha acordado por unanimidad en Junta general, poner a disposición del excelentísimo señor gobernador civil, para los fines que considere más convenientes el total de los fondos sociales existentes en la misma, que ascienden a la cantidad de 2.000 pesetas y hacer constar ante dicha autoridad el entusiasmo homenaje de adhesión, de dicha Asociación a la Junta de Defensa Nacional.

El excelentísimo señor gobernador civil estimó mucho este acuerdo patriótico y dispuso que la expresada cantidad fuese ingresada en el Banco de España con la siguiente aplicación: 1.600 pesetas, para el Tesoro público y las otras 1.000 para el "Avión Zamora".

—El maestro nacional de Cañizo de Campos, don José Lorenzo Hernández, ha ofrecido al excelentísimo señor gobernador civil, hacer entrega mensual de sus haberes, en la suscripción abierta a favor de la fuerza pública y especialmente de las que se hallan en el frente, durante el tiempo que sea necesario.

Dicho ofrecimiento ha sido aceptado por el señor gestor que ha manifestado su gratitud al donante.

Sobre instalación de un comedor popular

En la emisión de esta noche de Radio Zamora, dirigirá la palabra a los radioyentes, el presidente de la Diputación, don Agustín Martín, que dará cuenta de una iniciativa para instalación de un comedor familiar, así como de la organización de una lotería a beneficio de la Junta de Defensa Nacional y de dicho comedor.

UNA INDICACION A LOS PUEBLOS

A diario, llegan a nosotros listas nominales de las suscripciones abiertas en los pueblos con una actividad y entusiasmos dignos del mayor encomio. Agradeceríamos, que en lugar de los nombres de los donantes, se nos enviaran las cifras totales y la enumeración en volumen, de cada una de las clases de especies, como anteriormente publicamos del pueblo de Pozoantiguo, pues es propósito nuestro, no publicar el detalle de las suscripciones, por lo extensas de las mismas.

Así lo esperamos de nuestros comunicantes.

Balneario y Aguas de ALMEIDA (Zamora)

TEMPORADA OFICIAL DE 15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE

Aguas RADIO-AZOADAS, SULFHIDRICAS-LITINICAS

INDICACIONES: Afecciones catarrales de las vías respiratorias (no tuberculosas); reumatismo; enfermedades del hígado; enfermedades de la piel en general.

TARIFA: La más económica de todos los balnearios de España. Lugar de reposo inmejorable.

ITINERARIO: De Zamora a Almeida coche diario con salida a las cinco de la tarde de la capital, (Puerta de San Pablo) Viaje con billete de ida y vuelta valdedero por quince días.

De Salamanca a Almeida coche diario, excepto los domingos; salida a las cuatro de la tarde, de la carretera de Ledesma.

BAÑOS DE RETORTILLO

Temporada Oficial, del 15 de Junio al 25 de Septiembre

Aguas sulfuradas-sódicas sulfhídricas, nitrogenadas y muy radioactivas, a 48° de temperatura. Manantial artesiano, único en España (212 litros por minuto), lo que permite ser conducido directamente y utilizando su gran fuerza ascensional a todos los servicios hidroterápicos sin pérdida de sus componentes gaseosos y volátiles. Esto explica su maravillosa y sin igual eficacia en el Reumatismo, afecciones del aparato respiratorio y en las enfermedades de la piel.

Magníficas instalaciones, soberbia estufa, oficinas postal y telefónica, garage, capilla y teléfono al apeadero de «El Collado» (Línea S. F. P.) desde donde parten los automóviles del Balneario. Billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde las estaciones de toda la red de la Compañía Nacional del Oeste de España.

El Gabinete de Prensa de Burgos se convierte en Oficina de Prensa y Propaganda

ACTITUD JUSTA

Por fin, ha sonado eficazmente para todos los "españoles" que soñaban con las caricias utópicas del Frente Popular y su política, la hora rectora del desengaño. Persuadidos quedarán todos esos gabinetes efímeros y los ciudadanos poco conscientes que militaban bajo sus banderas antipatrióticas, del fracaso rotundo de su devastadora política y de nuestra querida España no puede permanecer en la horrible anarquía que ellos, dando rienda suelta a su espíritu vandálico, la han sumido. El nombre de España exige que se sienta noble y entrañablemente y las izquierdas han demostrado plenamente que son incapaces; se lo impide su rapacería y su repugnancia al bien.

Ya la prensa innoble y nauseabunda, que hace causa común con los gobiernos del "fango" encontrará justa mordaza en una ley que no le permita ni un momento más seguir envenenando pobres inteligencias y predicando falsamente esa emancipación del proletariado que ellos y sólo ellos, son los primeros en aplastar, importándoles únicamente el halago del mando al igual que al avaro el contacto del dinero.

Su política de destrucción y de odiosidad, es una prueba contun-

dente para que la masa proletaria confirme el aserto y vea incumplido el auxilio que le prometían y confirme lo que nosotros: el desmoronamiento de una política morbosa, hija de la más torva concepción de la vida, como continua lucha de clases.

Hasta en los pueblos, donde la paz es característica, estaban naciendo vigorosamente las discordias, sembradas en el fértil campo de la ignorancia obrera por los dirigentes políticos que les sacrifican.

¡Obrero! Tú debes ser el primero en alegrarte de la inmortal obra regeneradora que los buenos patriotas, pensando en el alto nombre de España, llevan a cabo denodadamente luchando contra el marxismo. Despójate del yugo de los que te oprimen y tiranizan y piensa tu también; trabaja y produce, que no se hará esperar tu recompensa; educa tus sentimientos apartado de las doctrinas de esa Prensa impía y ponzoñosa que te desmoraliza y que es el elemento esencial que te precipita en la desgracia, haciendo te asegura víctima de sus prejuicios.

¡Arriba España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva la Religión!

Hildefonso Lorenzo
Villalobos 25-7-36.

Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Lista de donativos recibidos en el día 24 de Agosto 1936

Donante	Pesetas
Ayuntamiento y vecindario de Entrala	400.60
Tomás Méndez Ramos	5.00
Obreros del camino del Sanatorio de la Excm. Diputación de Zamora	206.00
Cooperativa "La Amistad"	25.00
Fernando Lozano	500.00
Francisco Fonvelleda e hijas, un par de pendientes, dos alianzas, una sortija, dos pares de abridores, una botanadura completa de cinco piezas	500.00
Sra de don Cesareo Rodríguez y Tránsito Rodríguez de la Iglesia, un par de pendientes, una sortija y dos anillos	500.00
Eudoxia Santiago e hijos, tres pulseras, tres pares de pendientes, cinco sortijas, una alianza, un imperdible de pecho y una cadena	500.00
Geminiana Gallego	5.00
Juan José Amigo Adanez	50.00
Antonio Rodríguez Juanes, cuatro pendientes, una medalla, y un imperdible	200.00
Saturio González y González	200.00
Africa Fernández e hijas, un reloj caballero y una sortija	50.00
Nicolás Rodríguez	50.00
Tomás Gómez Carrascal	50.00
Esperanza Román, un reloj oro	50.00
Bernardo Alonso, un sello oro	50.00
Elvira y Esperanza López, dos monedas de oro de 25 pesetas y un dije oro de 10 pts.	1.000.00
Eurelio Espina	1.000.00
Ayuntamiento y vecindario del Distrito Municipal de Astu-	

Donante	Pesetas
Nicolás López García, Secretario del Ayuntamiento de Asturianos, una sortija-sello	1.927.95
Patricio Moyano González, cuatro monedas oro de 5 pesetas	
Viuda de Antonio Carretero, dos botones oro y una moneda de 25 pesetas	
Bernardá Carretero, un par de pendientes	
Angeles Carretero, un par de pendientes oro con piedras	
Francisco Gil Cuevas	25.00
Viuda de Evaristo Martín, un par de abridores, una sortija y una alianza	
José Sanz Tablares, tres onzas de oro	
Comunidad de Religiosas Concepcionistas	25.00
Manuel Fraile Ramos	100.00
Francisco Gutiérrez Antolinez	50.00
Angel Pérez Gorriño	750.00
Manuel Borges	500.00
Bernardo Villalpando	20.00
Agripino González Queipo	500.00
Gonzalo Fuentes	25.00
Angel Moro	25.00
Joaquín Sánchez Ramos	25.00
Cándido Moreras	25.00
Antonio Amigo Alvarez	75.00
Aristides Blanco	25.00
Raimundo Vecino, un dije, dos sortijas y un alfiler corbata	
Antonio Ruiz Alonso, una moneda de oro de 4 pesetas cubanos	
Manuel Hernández Prieto	20.00
Hijos de Tomás Carbajal	10.00
Vicente Pérez, un imperdible un par de pendientes y dos sortijas	25.00
Fernando Oiz	50.00
Epifanio Pérez Barrios	100.00
Felipe Oiz	50.00
Eduardo Rodríguez Lorenzo	3.000.00
Manuel Serrano Nieto	5.00
Ayuntamiento y vecindario de Perilla de Castro	750.00
Ayuntamiento y vecindario de Torregamones	600.00
Ángela Matilla Tascón, 1 sortija oro y piedras	
Alfonso Matilla Tascón, 1 sortija de sello oro	
Victoriana Tascón, 2 collares charros y 3 alianzas	
Antonio Matilla Fernández, 1 sortija oro sello con piedras	
Ayuntamiento y pueblo de Villafilla	1.180.00
Pedro Barrios	25.00
Juan Pérez González, 1 sortija sello oro	
Isabel González Escalera 1 par de pendientes, 2 sortijas y 1 alianza	
Aquillina Rodríguez, (viuda de A. Dolores, 1 dije con moneda Libra)	
Rogelio Diaz y Sra. un par de pendientes, dos sortijas sello y una moneda oro de 5 pesos mexicanos	
Ayuntamiento y vecindario del pueblo y agregado de Fresnadiello	1.407.55
Obras de la Nueva Estación de Zamora	60.50
Ayuntamiento de Villaescusa	200.00
Paula Cancelo	10.000.00
Martín Pascual	1.500.00
Joaquín Lorenzo	2.000.00
Isabel Lorenzo Carvajosa, dos sortijas oro	
Ana Carbajosa Pérez, tres abridores, una cadena con dije y un escapulario	
Joaquín Lorenzo López, una alianza y en efectivo	300.00
Religiosas Marinas	25.00
María del Carmen Bragado, una alianza y en efectivo	1.00
Margarita Ballesteros	10.00
María Ramos de Ferrero	5.00
Manuel Vega Garrote, un par de gemelos y en efectivo	25.00
Antonio Matilla	750.00
Antonio Matilla Tascón	100.00
Vicente Matilla Tascón	100.00
Antonio Matilla Fernández	200.00
Escolástica Matilla	190.00
Ramona Ferrera de Baños, un pendiente y una cadena con cruz y en efectivo	25.00
Ayuntamiento y pueblo de Guarrate	600.00
Avelina Risco Vandunciel, un colgante oro y piedras	
Miguel Garcia	1.00
Vecindario del Pueblo de Balcabado	248.00
Miguel Corrales	25.00
Victoriana Olivares Enriquez, una pulsera, una medalla y una alianza	
Gregorio Prieto Gato	500.00
Ayuntamiento y vecindario de Gáname	1.442.00
Toribio Pérez Andrés	25.00
Ramona Rodríguez Viuda de Anta, un par de gemelos, 4 botones pechera, dos alianzas, dos imperdibles y un colgante con moneda oro 25 pesetas y moneda oro 5 pesos mexicanos	
Auto de Salamanca	50.00
Viuda de Alifame	5.00
Apolinar López Badillo	7.500.00
Suma del día	39.610.40
Suma anterior	707.305.49
RECIBIDO HASTA LA FECHA	746.915.89

tiago Bobillo, 500; Ezequiel Cacha- 20; Ramón Lucas Simarro, 7; Segundo de la Torre, 150; Manuel Dueñas Coco, 5; Santiago López, 5; José Rodrigo Lozano, 5; Diosdado Rodrigo Lozano, 5; Juana Sotomayor Gutiérrez, 5; Porfirio Valtomayor Hidalgo 10; Clodoaldo González Ramos, 5; Avelino Bragado González, 5; Federico Pinilla Herrero 10; Valentina Adánez Santiago, 1; Viuda de Manuel Rodríguez, 25; Colegio de Farmacéuticos, 50; José Vizán Martín, 2; Pedro de Mena, 1; Macario Calvo Ferrero, 1; Baldomera Aparicio Villalro, 1; Sagrario Merino Aparicio, 0.50; Colegio de la Medalla Milagrosa 25; Lorenzo González, señora e hijos, 20; Carmen Aracil García, 15; Flora Manso Manteca, 5; Angel Pradere, 5; Valentina Carnero, 5; Gabino Díez Amor, 5; Un patriota, 1; una obrera zamorana, 2; Antonio Herrero Martín, 5; Hijos de Tomás Carbajal, 1; Félix Carbajal Marco, 1; Maruja Carbajal Marcos, 1; Ayuntamiento de Jambriña, 100; Vecindario de Jambriña, 28.425; Ildefonso Hernández, 5; Narciso Esteban, 5; Felisa Palacios López, 1; Angel Galarza Vidal, 25; Emilio Hernández López, 5; Federación y Sindicato Obreros Católicos de Zamora, Edificación, Comercio y Escritorio, Metalúrgicos, Transportes, Agrícolas, Vestido y Tocado y Artes Blancas, 30; Ulpiano Garrido Mulas, una moneda de oro de 25 pesetas; Juana Fernández, medio dólar plata; Anita Domínguez, 3; Lorenzo Villar, 5; José Tuda Rodríguez 10; Policarpo Cabrero, 5; Francisco de la Torre, 5; Luis Figal, 5; Margarita Ballesteros de Castro, 5; Micaela Amigo Gómez, 2; viuda de Cándido del Rosario, 5; Teresa Hernández Maderal, 5; Ayuntamiento de El Pedigón, 25; María no Fonseca, 10; Saturnino Martín González, 5; Alfonso Román Mateos, 5; Manuel Hernández de Luis, 1; Esperanza Gregorio Lobato 15; Ismael Sevillano Manso, 2; Angel Gutiérrez Alonso, 2; Alejandro Ruiz de la Cuesta (segundo donativo), 25; Pedro Rodríguez Hernández, 2; Atilano del Bosque, 25; Vicente Díez González, 8.45; Juan Santos Prada, 10; Manuel Romero, 5; Enrique del Corral, 5; Valentín Hernández Hernández, 10; Hermilio Prieto Calvo, 5; Justo Riesco Clavero, 5; viuda Ezequiel Alvarez, 5; una sayaguesa, 5; Santiago Muriel, 5; Crescencio Prieto Andrés, 10; Alfonso Muriel, 5; Delfín Garrido García, 3.

Angel Llamas Esteban (segundo donativo), 7 pesetas; Máximo Núñez Fernández, 5; una zamorana, 5; Teresa Fernández Rodríguez, 2; Francisca Pérez Loza, 50; Argelina Merino Fernández, 2; miro Sánchez García, 5; José Fernández Fernández, 5; Agustín González Paredes, 5; Fidel González Castañeda, 2; Amparo González Fernández, 1; Martina Rodríguez de Diego, 3; Martín Pascual, 50; Francisca Vicente Boyero, 25; niño Alberto Pascual Vicente, 50; Concha

Suma del día 10.315.40
Suma anterior 115.003.30
Recibido hasta la fecha 125.318.70

Suscripción patriótica para la adquisición del Avión "ZAMORA"

Lista de donativos recibidos en el día 24 de Agosto 1936

Manuel María Ferreras, 10 pts.	José María Cid Ruiz-Zorrilla, 500;
viuda de Radillo, 35; Bonifacio Villalpando, 5; Abelardo Prieto Vega, 25; Rosa Bellanco, 25; Mercedes Bartolomé Bellanco 5; por un deber, 5; Francisco Tascón Encalado, 5; Cipriana Tascón Carretero, 5; Luisa Cid, viuda de Cid, 10; María Luisa Cid, 10; José Luis Cid, 10; Angel Cid, 10; Jesús Cid, 10; Elisea Cercinos Martín, 1; María Carrión Manzano, 1; Concha Hernández, 1;	Emilio Antón, 4; Matías Iglesias, Moro, 2; Alejandro Gago Mezquita, 5; Ramón Zapatero, 25; Eulalia Alau de Rubio, 1.000; Lorenzo Matilla Pérez, una moneda de plata de medio dólar, tres de 0.25 dólar, doce de 10 centavos, dos cubanas de 20 centavos, tres de diez, dos de 2, y una de un centavo; Presentación Cotrina Ruy-Wamba, 50; José Alonso Castro, 15; Alfonso San-

El Gabinete de Prensa se convierte en oficina de Prensa y propaganda

La Junta de Defensa Nación 1 ha promulgado un Decreto por el que se dispone que el Gabinete de Prensa establecido en Burgos al servicio del Gobierno nacional, se llame en lo sucesivo Oficina de Prensa y propaganda y entenderá en los servicios de información y propaganda por medio de la Imprenta fotográfico y radiotelefonía.

La nueva denominación de este organismo es igual a la de otro similar constituido en Italia.

(Más información en 4.ª plana)

HERALDO DE ZAMORA Apar. 13

"La Moderna"
JOYERIA — RELOJERIA — OPTICA
RELOJES OMEGA, LONGINES, ZENITH, ROSKOP.—RELOJES DE PARED DESDE 60 PESETAS, DESPERTADORES Y KÜ KÜ.
PENDIENTES, SORTIJAS, PULSERAS DE PIEDRA EN BRILLANTES FINOS. OBJETOS DE PLATA DE LEY.
La casa más surtida en gafas y objetos de Óptica. Se despachan recetas de los Sres. Oculistas.
SANTA CLARA NUM. 18

Compañías Francesas
Chargeurs Reunis y Sud-Atlantique
PARA BRASIL-PLATA
6 septiembre, "MASSILIA"
Tercera clase, pesetas 737.70
7 septiembre, "KERGUELLEN"
Tercera clase, pesetas 665.70
Cle. Generale Trasatlantique
PARA LA HABANA Y VERACRUZ
valdrá de Vigo el vapor correo extrarápido
17 octubre MEXIQUE
Tercera clase:
A la Habana Ptas 664.25
A Veracruz Ptas 717.70
Admitiendo pasajeros de Cámara, tercera clase y carga.
Para San Juan de Puerto Rico, San to Domingo, Santiago de Cuba, CA RUPANO, LA GUAYRA, PUERTO COLOMBIA, CARTAGENA y CRISTOBAL
Para informes:
ANTONIO CONDE, HIJOS.—VIGG
Luís Taboada, 6
EL RAMO DE LA CONSTRUCCION, NO DEBE PARALIZARSE
A este fin, todos los propietarios deben arreglar sus fachadas, toda vez que esta operación podrían realizarla a mitad de precio por disponer de andamiajes mecánicos. Se hacen toda clase de construcciones.
Avisos: Avenida de la Peña de Francia número 19, teléfono 1.790. Mateo Hernández.

Sección de Anuncios Económicos

Dr. Población
Catedrático de la Facultad de Medicina
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª, izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.254
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, de once a una de la mañana, los días no festivos.

ANUNCIO
Se vende la casa número 29 en la calle de Sancho IV, consta de planta baja y principal; cuartos y corrales, puerta accesoria, de nueva construcción. Para tratar, Quebrantahuesos, 8.

VENTA DE CASA
Se hace, de la señalada con el número 5 de la calle de Martínez Villegas, de esta ciudad.
Para tratar del precio y condiciones, con su dueña señorita Antonia Pérez Vicente, que vive en número 8 de la misma calle.

Si no tiene usted BICICLETA será porque no quiere
EL BAZAR J de Zamora, le ofrece las mejores marcas, a pagar desde 4 pesetas semanales
Accesorios para las mismas precios de fábrica

Funeraria Viuda de Sever
Fabriciano Cid, 8 TELÉFONO 1424
SERVICIO completo.
Arcas, coronas, pendientes, cintas e inscripciones.
Se facilitan planos y presupuestos de Puentes, Capillas y Lápidas en mármol y piedra.
SEGÚN CATALOGO

Gran Fábrica de Tubería de Cemento
DE TODOS LOS DIAMETROS
Pasos, Fregaderas de Mármol Artificial y todo lo concerniente al ramo
Precios económicos + Depósito: Obras de la Normal
Antonio Martín Cañibano
Teléfono, 1668 ZAMORA

Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos
250 DIBUJOS VARIADOS Y PATENTADOS
También se sirven colocados
La fábrica en las OBRAS DE LA NORMAL
PRECIOS ECONOMICOS
Gregorio Prieto Gato
Teléfono, 1398 ZAMORA

F. GAMAZO
Especialista en enfermedades de la Infancia
Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital Civil de Estrasburgo
San Pablo, 8. Teléfono 65.—Zamora
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

La bicicleta **G. A. C.**
Es la más ligera.—La de mayor duración
LA DE MENOS PRECIO.
Venta exclusiva: **BAZAR J.**
SAN TORCUATO, 20.—Zamora
Gran Sastrería
Claudio Rodríguez
Esta acreditada Sastrería ha recibido un extenso surtido en Pañería fina para la temporada.
GUSTO, ELEGANCIA Y BUENA CONFECCIÓN.
Visite V. esta Sastrería y se convencerá.
Plaza Mayor, 30 y 31
ZAMORA
Cara estómago e intestinos el **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**
REBAJA DE PRECIOS
en aventadoras. Severino Hernández. La Bañeza. Teléfono 9 (León).

Cartelera de la empresa «SANVICENTE»
Teatro PRINCIPAL
Hoy Martes Butaca 0.55
ESTRENO de la producción METRO de aventuras
De última hora
Creación de LEE TRACY, BENITA HUME y UNA MARKEE
Mañana MIERCOLES
NO HAY FUNCION
El Jueves: Butaca 0.55
Sensacional ESTRENO
La mujer que he creado
Un acontecimiento cinematográfico
El VIERNES
NO HAY FUNCION
NUEVO TEATRO
El Domingo: Butaca 0.80
Acontecimiento Exitó de clamor
La magna producción española «FOX» basada en la obra de Honorio Maura y Gregorio Martínez Sierra
Julietta compra un hijo
Creación de CATALINA BARCENA y LUIS ALONSO

ULTIMAS NOTICIAS

La Junta de Defensa Nacional prohíbe rigurosamente el rescate o canje de prisioneros

Al Teniente Alonso Pozas LO QUE ES LA FALANGE Bastón para el Sr Cabanellas

Pocas horas faltan para cumplirse el mes, que saliste al frente del Guadarrama; salías lleno de júbilo, porque Zamora entera, os despedía con una lluvia de aplausos, que demostraban bien claramente la fe y confianza que ponían en vosotros. Tus paisanos sabían que los jefes y oficiales que marchaban con el PROFETIZADO (Hoy Toledo número 26), iban dispuestos a dar sus vidas en defensa de nuestra Madre Patria. ¡Ayer te tocó a tí, querido compañero!

Venías jugando la vida, desde que saliste de aquí, no servían de nada las advertencias que te hacía el capitán García Calvo, que te quería entrañablemente, (de quien recibiste ayer el primer beso a tú llegada a ésta) pero tú ante el peligro que corrían nuestros soldados, y de que pudiesen herir o matar a alguno de ellos, te adelantabas con tú mortero, fuera de los límites tácticos para ahuyentar al cobarde enemigo, pero si podías con los cobardes de la tierra, no te pudiste librar del asesino del aire, y como siempre, ocurre, la mancha cayó sobre tí; que eras el mejor paño.

Por este motivo, Zamora entera que te vio salir, lleno de entusiasmo volvió a despedirte ayer para siempre, con los ojos llenos de lágrimas. En tí no solamente alcanza el luto a Zamora, alcanza a España entera, y en particular a todo el EJERCITO, porque ALONSO POZAS, no era sólo valiente, era un OFICIAL inteligente a quien se le podía confiar toda clase de comisiones.

Fue un hombre modesto, bravo y valiente en el mando, cariñoso y

condescendiente en el trato; por eso contaba en Zamora con un sinnúmero de amistades entre todas las clases sociales.

Uno de los puntos más discutidos y menos resueltos en nuestra profesión, es precisamente el valor, algunos técnicos dicen que el valor es el hombre de guerra, otros dicen que es la virtud por excelencia; en ALONSO POZAS, cabían las dos cualidades, el valor guerrero, y la virtud; por este motivo al tiempo de bajar tu cadáver al panteón de familia, el comandante señor Rasilla, que desempeña el cargo de Primer jefe accidental del Regimiento, te dedicó unas vibrantes palabras llenas de emoción, te dijo que habíamos perdido el hijo predilecto del Regimiento, que tus compañeros siempre te tendrán presente, que tú nombre será imborrable en la Historia y que con tú sangre y la de los demás héroes, vendrá el resurgimiento de una ESPAÑA NUEVA Y GRANDE.

Que desgraciada de aquella nación, cuyos Ejércitos no se conserven inextinguibles, en el fuego del entusiasmo y el amor a la gloria y a su querida Patria.

Terminó su admirable alocución, con un fuerte viva España, que fue contestado por todos los concurrentes.

Yo que te profesaba un gran afecto, dedico desde estas líneas mi sentido pésame a tu afijida esposa, a tus hijitos y demás familiares y me despido con un profundo respeto y gritando con todas mis fuerzas: ¡¡VIVA ALONSO POZAS!! ¡¡VIVA ESPAÑA!!

Lo que más duele a Falange, es la incompreensión de que ha sido víctima por parte de aquellos que tan sañudamente la odian y combaten. Frente a esta incompreensión, sentimos dolor de corazón, porque frente a aquellos que conociéndonos, continúan boicoteándonos, no sentimos más que un profundo desprecio.

Han tenido que llegar los presentes acontecimientos para que muchos sepan lo que es y significa Falange. La Falange nunca se molestó en derramar tinta para DECIR lo que era, ha derramado sangre para DEMOSTRAR lo que es; por eso odia la retórica y los discursos floridos; ha preferido obrar a hablar; en nuestras filas, no tienen puesto los parlanchines profesionales.

Hemos repetido hasta la saciedad que Falange, no es un partido político; es enemiga de los partidos porque éstos no recogen más que una visión parcial, fraccionada, partidista de todos los problemas nacionales singularmente de los económico-sociales. La aspiración ideal del partido es la de hacer prevalecer los intereses de sus electores aún a costa incluso del interés nacional, porque el partido es síntesis y resultante de concebir a la nación dividida en partes, en clases y castas y como consecuencia de ello los intereses de una clase social aparecen subordinados a los intereses de la clase contraria.

Frente a esta división ruín y mezquina de la vida económica nacional la Falange lucha porque los intereses de las diferentes clases so-

ciales aparezcan coordinados entre sí y subordinados únicamente al interés nacional. Las superposición horizontal de unas clases sobre otras, será substituída por la coordinación vertical entre ellas.

Proclamamos unidad entre todas las clases sociales de España, unidad entre todos los hombres y pueblos de España; afirmamos que España constituye una UNIDAD DE DESTINO lo que equivale a decir "QUE LA PATRIA NO ES EL TERRITORIO NI LA RAZA, SINO LA UNIDAD DE DESTINO ORIENTADA HACIA SU NORTE UNIVERSAL". España es una unidad orgánica y vertebrada. Por todo ello no podemos consentir que para justificar la unidad entre los pueblos de España se hable de que así lo exige la reciproca conveniencia o la irremediable y triste necesidad de conllevarse.

La Falange significa una posición ante la vida; una posición en la que se concede preponderancia a los valores espirituales sobre los puramente materiales.

España es clara y transparente y así también es nuestra Falange; nervio, sustancia y ser de España. La Falange tiene tanto de sacerdotado, como de milicia y el falangista, tanto de asceta, como de soldado; del primero tomamos su austeridad, del segundo su disciplina, y a esto aspiramos que sea España: AUSTERA Y DISCIPLINADA, RIGIDA E INFLEXIBLE CONSIGO MISMA.

(Servicio de Prensa y Propaganda de F. E. de Zamora).

Por la Junta de Defensa Nacional se prohíbe rigurosamente el rescate o canje de prisioneros

Conocedora al Junta de Defensa Nacional de que se ha realizado alguna gestión para el rescate o canje de prisioneros, sin aprobación de dicho organismo, que es el único que puede entender en tan importante asunto, y como el hecho puede constituir un grave quebranto de la marcha de las operaciones militares, a pesar de la finalidad no

ble que encierra, queda terminantemente prohibida la realización de gestiones en tal sentido, sin el conocimiento o aprobación de la Junta de Defensa, o de los señores generales jefes del Ejército.

El que desobedezca esta orden, será juzgado por delito de traición y castigado inexorablemente.

Inglaterra reduce las aguas jurisdiccionales españolas

Todos los periódicos ingleses, y en especial el "Daily Mail", siguen censurando la conducta observada por el Gobierno de Madrid y sobre todo por la actuación pirata de sus navios. Se anuncia que Inglaterra ha reducido a tres kilómetros las aguas jurisdiccionales españolas.

PORTUGAL, RECOGE A LOS HUERFANOS NACIONALES

En varias poblaciones portuguesas, se han organizado agrupaciones que recogerán a los huérfanos de las víctimas nacionales de la guerra española.

LAS COLUMNAS DE ASTURIAS

Según su avance combinado las columnas que operan en Asturias. Las fuerzas que manda el teniente

coronel Martín Alonso, han ocupado Montepeña, obligando a replegarse al enemigo y causándole bastantes bajas.

La columna que sigue la costa asturiana, ha tomado algunos de los pueblos del recorrido, venciendo alguna resistencia de los mineros.

La de Gómez Iglesias, también continúa con éxito sus objetivos, venciendo al enemigo en cuantos lugares resiste.

LA RETRANSMISION DE BURGOS, INTERRUPTA

Esta tarde, cuando Radio Castilla se encontraba dando las noticias de su emisión de sobremesa, fue interrumpida, la transmisión a consecuencia de una fuerte tormenta.

Anoche en el Ayuntamiento

A las ocho y media de la noche de ayer, celebró sesión la comisión gestora municipal, bajo la presidencia del alcalde, comandante señor Arredonda y con la asistencia de los señores Rueda, Horna, Echevarría y de Castro.

Después de aprobarse el acta anterior, el señor Horna, interesado el nombramiento, para conserje del Mercado de Abastos, a don Atilano Carbajal.

Fue leído un escrito de la Comisión gestora sobre el acuerdo de dar el nombre de Avenida de Portugal, a la vía denominada en la actualidad, Avenida de Blasco Ibáñez, como testimonio de homenaje y simpatía a la nación hermana.

También dió lectura a un recordatorio para la renovación del seguro contra incendios de la Casaca Cuartel de la Guardia civil y Chalet de la Avenida de Requejo, autori-

zándose al señor alcalde, para que lleve a cabo la reanudación.

Se dió cuenta de una orden de la Junta de Defensa Nacional de España, por la que se aprueban las cesantías del personal afecto al Ayuntamiento y que fueron decretadas por el señor alcalde y la comisión gestora.

ORDEN DEL DIA

1. Relaciones de jornales y materiales para obras por administración, aprobadas.

2. Nombramiento de vocal representante de este Ayuntamiento en la Escuela Elemental de Trabajo. Fue nombrado el señor Horna.

3. Solicitud de don Ramón Prieto Romero, ofreciendo sus servicios como delineante, quedó sobre la mesa.

La sesión terminó a las 9 de la noche.

Burgos.—Un súbdito filipino que ha visto con gran entusiasmo la causa del Ejército español, ha regalado al glorioso general Cabanellas un bastón de mando, con puño de oro, que tenía como recuerdo muy apreciado.

Normalidad en Badajoz

Lisboa.—La vida en la ciudad de Badajoz es completamente normal. Las calles se ven muy concurridas y los comercios y cafés están abiertos en su totalidad, estando llenos. También funcionan los cines.

Entierro de tres falangistas muertos por la Patria

Lugo.—Se celebró una grandiosa manifestación plena de fervor patriótico con motivo de verificarse el entierro de los jóvenes falangistas Arlesino Picado Soto, Enrique Colmenares y Severino Rodríguez Vázquez, muertos en defensa de la patria en Argayo (Asturias).

Los féretros iban cubiertos con la bandera nacional y la de Falange.

Concurrió al sepelio el clero parroquial, numerosas coronas de flores en portadas por jóvenes «bailillas».

Los féretros iban escoltados por falangistas con las armas a la funeral. Seguía a continuación el duelo familiar, autoridades civiles, militares y eclesiásticas y el pueblo en masa, y cerraban la marcha la sección femenina de Falange Española, uniformada, la banda municipal y la militar, secciones de la guardia municipal, milicias, falange, secciones de la Guardia civil y de infantería con armas y un contingente de fuerzas de infantería sin armas.

Al pasar la fúnebre comitiva frente al Ayuntamiento, pronunciaron discursos desde los balcones los señores don Antonio Pedrosa y don Antonio Correa, de Falange Española, el gobernador civil y el comandante Quintela, que habló en nombre del comandante militar de la plaza.

Durante el trayecto, el inmenso público que concurrió al entierro, ovacionó constantemente a España, al Ejército, a Falange Española y a los demás institutos armados que colaboran en el movimiento salvador de España.

Declaraciones de Unamuno

Lisboa.—En unas nuevas declaraciones que ha hecho el señor Unamuno, después de referirse al estado anárquico en que se encontraba España al iniciarse el movimiento, ha dicho que el mal que padece España viene de Moscú y que la mayoría de

los que nos han gobernado, para conseguir lo que se proponían, no tuvieron inconveniente en pactar con pistoleros.

Dice que Azaña es el mayor responsable de lo que está ocurriendo. Añade que su mayor respeto es para la mujer española, que con su intervención había podido evitar que las hordas marxistas cometieran los desmanes que ahora están cometien.

Dimite un agente consular de Francia

Salamanca.—El profesor don Jesús Eaperabé, que desempeñaba en Salamanca el cargo de agente consular de Francia, al ofrecerse fervorosamente al actual movimiento patriótico, ha dirigido a París, en el día de hoy, el siguiente telegrama:

«París.—Ministro de Negocios Extranjeros: Sin comunicación postal con Madrid, le ruego transmita al señor cónsul mi dimisión agente consular de Francia en Salamanca, suplicándole mi sustitución. —Respetuosamente, Jesús Eaperabé de Artega».

La situación en Cartagena

Lisboa.—Según noticias de varias emisoras, las fuerzas de la base naval de Cartagena que se habían puesto al lado del Ejército y que se encontraban en los fuertes, van apoderándose de la población día a día, hasta el punto de que hoy puede considerarse que la mayor parte de la ciudad está en poder del Ejército.

El hijo de Companys ha huido de Barcelona

París.—«Le Temps», da la noticia de la llegada a Tolón de varios refugiados catalanes a bordo de un portaaviones francés.

Entre estos refugiados se encuentra el hijo de Companys, presidente de la Generalidad catalana, el cual después de desembarcar, salió de Tolón con rumbo desconocido.

UNA COLUMNA MARXISTA ES RECHAZADA EN TERUEL

Según ha comunicado telefónicamente a la Oficina de Prensa, el Cuartel general de Valladolid, una columna marxista que intentó atacar a Teruel, fue rechazada con energía por nuestras tropas causando importantes bajas.

UN TELEGRAMA

El suboficial de Marina, señor Pumarín, que estuvo agregado en Zamora en los primeros días del movimiento y que después se incorporó a la base naval de El Ferrol, donde presta servicios en el crucero "Canarias", ha enviado al Regimiento de Toledo, el siguiente telegrama:

«Envío su conducto respetuoso saludo superiores cariñoso abrazo compañeros, recordando siempre que juntos gritamos un día 19, Viva España».

Pumarín».

NUESTRA AVIACION, ACTUA

Ayer hicieron una exhibición sobre los frentes de Somosierra y Guadarrama, cerca de 20 grandes aparatos de nuestra aviación. Algunos de ellos volaron nuevamente, arrojando folletos, proclamas y fotografías.

GIJON

en Asturias, donde nació la Reconquista y renació España, usted admirará su playa, su clima, sus paisajes.

T. GONZALEZ MARIN

Ex-ayudante del doctor Pablación Diplomado por la Maternidad de Madrid

Especialista en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Ronda de Santa Clara, 7.—Zamora

Se afirma que Fanjul y Quintana, no fueron condenados a la última pena

Una emisora de radio, ha dado esta tarde la noticia de que en Madrid circula el rumor que el general Fanjul, y el coronel Quintana no fueron condenados a muerte. Al parecer el fallo sólo se refería a ca-

dena perpétua, pero las milicias no contentas con dicho fallo, allanaron la cárcel Modelo y fusilaron a los distinguidos militares sin previa orden ni indicación alguna del Gobierno de Madrid.

Más expediciones de oro a Francia

Los periódicos franceses no recatan la ayuda que su país presta a los marxistas españoles y alguno de ellos denuncia que continúa el suministro de material de guerra al Gobierno de Madrid, a través de la frontera pirináica.

También se afirma que ayer aterrizó en Francia un avión español, que llevaba una nueva carga de 1.200 kilogramos de oro. Una emisora española, recogió la noticia esta tarde, manifestando que es asombroso el cinismo del juicio Blum, pues mientras oficialmente se hacen protestas de neutralidad, por otro lado se ayuda a los revolucionarios rojos de España.

Falange Española J. O. N. S. de Zamora

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los camaradas pertenecientes a la J. O. N. S. de esta capital, que no hubieran renovado sus fichas de adhesión con posterioridad al día 20 del pasado mes de julio, la necesidad de hacerlo antes del día primero de septiembre próximo.

Zamora a 25 de agosto de 1936.— Por la Jefatura local, C. Galindo.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA

Una grata noticia como servicio de socorro

Hace unos días se recibió la triste nueva de que el hijo de nuestro compañero, teniente del Regimiento Toledo número 26, don Emiliano Vaíllo, había desaparecido en el combate librado por el segundo Batallón, en las cercanías de San Lorenzo. Al ser confirmada la noticia, salió para el frente, dispuesto a buscar a su querido hijo, un distinguido amigo. A las pocas horas de su llegada al Espinar, recibió un aviso del primer Batallón de Toledo, que a la caída de la tarde del 21 se había presentado en Tablada el hijo del teniente señor Vaíllo. Sin pérdida de tiempo, salió su padre para Tablada, donde recogió a un hijo, que con gran entereza de espíritu, a pesar de sus pocos años contó la odisea de tres días.

Dijo que apenas había visto enemigo y que cuando ya estaba desfallecido, salió al encuentro de un pastorcillo, a quien le pidió un po-

quito de pan. Tuvo la suerte, de que, el pastor a pesar de vivir entre los rojos, era español de pura cepa, recogió a nuestro soldado y lo llevó a una cabaña, donde le dió leche y le dejó descansar aquella noche y al amanecer, le orientó hacia nuestras posiciones, diciéndole, que dijese a sus jefes que le quería mucho a los soldados que luchan por España y que tenía muchas ganas, de que llegasen allí nuevas tropas, para vivir tranquilo.

Enhorabuena a los padres de Tomás Vaíllo, que han tenido la suerte de que siga prestando un hijo sufrimientos por la Patria y referente al pastorcillo español y humanitario, le ruego que tenga paciencia que no han de transcurrirse muchos días, en que pueda ver logrados sus deseos, y además le proponemos para una recompensa.

Carmelo Martín.

Los conductores de vehículos militarizados

Se ha dictado el siguiente bando: Don Gregorio Benito Terranza, general de Brigada, jefe de la Sexta División Orgánica.

ORDENO Y MANDO:

Todos los conductores de coches camiones, camionetas y demás vehículos requisados, quedan, a partir de este momento, militarizados, debiendo llevar su correspondiente brazalete y comprendidos en el Bando del Estado de Guerra, siendo pasados por las armas los conductores que efectúan algún acto contrario a la rápida y buena marcha de los servicios, como pinchazos y averías, falta de inspección de los coches antes de realizar los servicios, resistencia pasiva para desempeñar los mandatos de las Autoridades Militares y falta de puntualidad en el desempeño de su cometido.

Las Autoridades Militares que tuvieren conocimiento o notaran alguna deficiencia en el desempeño del servicio de transportes, me darán cuenta con la máxima urgencia para proceder al castigo de los culpables. Burgos, 23 de Agosto de 1936.

Consejo de guerra en Tuy contra 22 miliares

Tuy.—El día 23 se celebró en esta ciudad un Consejo de guerra de oficiales generales contra el capitán de Carabineros don Marcelino Rodríguez Blanco, el comandante de la lancha «Cabo Fradera» don Joaquín Varela y veinte militares más.

Todavía no se conoce la sentencia.

Fusilamiento de un teniente de navío

Ferrol.—En cumplimiento de sen-